Урок-подорож
 Тема уроку: Повторення та узагальнення вивченого про однорідні члени речення. 

Мета: навчальна: розрізняти однорідні члени речення, узагальнювальні слова при них, моделювати схеми речень з узагальнюючими словами при однорідних членах, правильно правильно інтонувати речення з однорідними членами, пояснювати вживання розділових знаків у реченні з однорідними членами;
розвиваюча: формувати мовленнєву та комунікативну компетенції, вміння будувати діалоги на визначені теми, використовуючи виражальні можливості однорідних членів речення, розвивати уміння аналізувати, порівнювати, узагальнювати та систематизувати вивчений матеріал, формувати позитивну мотивацію до навчання;

виховна: за допомогою мовленнєво-комунікативного дидактичного         матеріалу виховувати любов до природи.

Обладнання: таблиця „Розділові знаки при однорідних членах речення”;                          роздатковий дидактичний матеріал, ілюстрації, музичний супровід.                         

ХІД УРОКУ
Нині осінь нас чарує,
Неповторна, чарівна,
Різні барви нам дарує
І дивує нас вона.
Виглядає так казково
Восени і парк, і гай,
Розмаїттям кольоровим
Прикрашає осінь край!
І. Організація класу
ІІ. Повідомлення мети уроку. Емоційне налаштування на урок. Привітання
Учитель. Добрий день, діти! Сьогодні зранку у когось із вас був гарний настрій, а у когось, можливо, трішки сумний. Щоб день пройшов успішно і приніс вам радість, ми розпочнемо урок з емоційної зарядки.
Встаньте, діти, всі рівненько,

Посміхніться всі гарненько.
Привітайтесь: «Добрий день!»

Всі сідайте тихо, діти!

Домовляймось не шуміти.

Руку гарно піднімати,

На уроці – не дрімати.

Щоб не було нам мороки,-

Всі готові до уроку?

Ну гаразд, часу не гаймо,

І урок свій починаймо.

Учитель. Ось таким дружнім привітанням ми почнемо наш урок. Діти, сьогодні нас чекає цікава робота. Подивіться у вікно. Який сонячний, привітний день. Осінь  дарує нам останні сонячні дні. Давайте здійснимо з вами  прогулянку осіннім лісом. Але ця подорож буде незвичайною, адже одночасно ми повторимо та узагальнимо матеріал із теми «Речення з однорідними членами».  (запис у зошитах теми уроку)

ІІІ. Мотивація навчальної діяльності. Цілевизначення
- Скажіть, будь ласка. Чому люди ходять на прогулянку?

-А з якою метою ми вивчали тему «Однорідні члени речення»?

- Які самі знання ми здобули?
Робота з опорною схемою
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IV. Актуалізація опорних знань
Учитель. Щоб вирушити у подорож, нам необхідно підготуватися. Повторити мовний матеріал минулих уроків.( За кожну правильну відповідь кожен з вас отримає осінній листочок).

Бесіда  (Метод «Мікрофон»)

·      Які члени речення називаються однорідними?  

·       Як поєднуються між собою однорідні члени речення?  

·       Які розділові знаки ставляться між однорідними членами речення? 

·       З якою інтонацією вимовляються речення з однорідними членами? 

·     Які слова при однорідних членах речення називаються узагальнювальними? 

·    Які розділові знаки ставляться у реченнях з узагальнювальним словом перед однорідними членами? 
·    Які розділові знаки ставляться у реченнях з узагальнювальним словом після однорідних членів? 
(На дошці опорні схеми)
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- Отже, вирушаймо на прогулянку. Дорога до лісу пролягає через наше село. Яке село восени. (Діти зачитують написані вдома твори-мініатюри).

- Спасибі. Ви добре попрацювали. А от і ліс. Який він? (Опис за ілюстрацією)
V. Повторення та узагальнення вивченого матеріалу.
Учитель. Перепишіть речення, на місці крапок вставляючи пропущені букви та розставляючи пропущені розділові знаки. Однорідні члени речення підкреслити. Складіть схеми до двох перших речень.
1. Стоят… останні дні пізн…ої ос…ні. 2. Осінній вечір заховав під кр...ло голову підігнув одну ногу й так стоїть очікує завтрашній холод.3.Небо розгорнуло синій ш...рокий гл...бокий намет. 4.Дощові крапельки на д...ревах і в травах м...рехтіли з...леними іскорками сповнювали ліс тоненьким дзвоном.5. Л…тить, кружляє і ст…литься під ноги пожовкле листя.

2.  Виконайте синтаксичний розбір речення. 

Безшумно тремтіли на осиці різнокольорові листочки. 

Учитель. Тепер замініть слово різнокольорові на 2 або 3 словами (наприклад: Безшумно тремтіли червоні, жовті листочки осики).

3. Графічний диктант.

Листя осики можуть бути багряними, жовтими, коричневими, чорними, сірими, білими.

Вітер кидав листя на перехожих, на дорогу, на будинки.

Фізкультхвилинка:
Трава низенька-низенька, ( Всі присіли)

Дерева високі-високі.(Піднімають руки вгору)

Вітер дерева колише-гойдає(Обертаються)

То вліво, то вправо нахиляє (Нахил вправо, вліво)

То вгору, то назад, (Потягуються вгору, назад)

То вниз нагинає. (Нагинаються вперед)

Птахи летять – відлітають, (Махають руками)

А учні тихенько за парти сідають.(Всі сідають).
4. Комунікативний практикум. 
1. -Подивіться на фото, складіть речення, використовуючи однорідні члени речення. Творча робота.

(Додаток 1. Кожна картинка – одне речення. Каринки можуть бути представлені презентацією). 
   - Тепер, використовуючи складені вами речення, складіть розповідь про осінь, яка починалася б словами: «Впевнено крокує золота осінь». Кожне речення має містити однорідні члени речення.

(Очікувані відповіді:

Впевнено крокує золота осінь. Небо стало похмурим і сірим. Часто йдуть холодні й сильні дощі. На деревах з’являються жовті, багряні, коричневі  листочки. Вони радісно кружляють, танцюють у повітрі. А потім вкривають землю легеньким, ніжним, барвистим килимом. )
«Творчий марафон»
- Уявіть, повернувшись з прогулянки, про шо вибудете розповівдати своїм знайомим, близьким.
Розіграйте діалог, використовуючи у репліках речення з однорідними членами та узагальнювальними словами.

VІ. Підсумок вивченого
Наша подорож закінчилася.

«Незакінчене речення»  Продовжіть речення:

· Однорідні члени речення – це ….

· Однорідними бувають такі члени речення …

· Тип зв’язку однорідних членів речення буває …

· Означення бувають …

· Розділові знаки при узагальнюючих словах…

Рефлексія.

-Сьогодні на уроці я дізнався…

- Я зрозумів, що… 

- А тепер давайте підрахуємо, скільки ж листочків у вашому букеті… 
VІІ. Оцінювання. Домашнє завдання.
· Написати твір на тему «Краса й велич рідного краю».





















